

对标对表 深谋实干

——我区各地各部门深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者

学习贯彻党的二十届三中全会精神

蓝图绘就征鼓响,扬帆破浪正当时。连日来,我区各地各部门掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮,把推进中国式现代化的强大力量。大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,凝心聚力、锐意进取,求真务实、真抓实干,在进一步全面深化改革中开辟中国式现代化广阔前景。

区直宣传思想文化系统学习贯彻党的二十届三中全会精神专题辅导讲座举行。讲座邀请中国社会科学院马克思主义研究院院长辛向阳作专题辅导。辛向阳以“跟着《决定》学方法”为主题,回顾了全会的里程碑意义,通过稳中求进、社会基本矛盾分析法、守正创新、系统观念等四个方法,对党的二十届三中全会精神进行全面、系统、深入解读。与会人员纷纷表示,将提高政治站位,压紧压实责任,立足职能职责,

学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十届三中全会精神,增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保党中央的改革部署和自治区党委的工作要求落地见效。

亚东出入境边防检查站迅速掀起学习全会精神热潮,全体民警利用多种方式认真学习权威专家理论文章,理解全会精神核心要义,确保学深悟透、入脑入心。组建全会精神宣讲小分队,深入社区商户、边境牧场、群众家中,用通俗易懂的语言向群众宣传党的二十届三中全会精神。结合工作实际,把学习全会精神所激发的热情转化为扎实做好边防检查工作、民族团结工作、边境维稳工作的强大动能。“下一步,我们将深研细悟习近平总书记在全会上的重要讲话精神,用全会精神驱动新质移民管理战斗力生成,助力西藏移民管理事业高质量发展。”亚东出入境边防检查站副站长黄海说。

江孜县各驻村工作队坚持认真“先学”、深入“融学”、推动“广学”、积极“践学”,做到学思用贯通、知信行统一,全面掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮。各驻村工作队将集中宣讲与入户宣讲、线上宣传与线下宣讲、理论学习与实践相结合,用通俗语言、翔实数据、鲜活事例,大力宣传全会精神,确保全会精神家喻户晓、人人皆知。同时,用全会精神指导新时代驻村工作,持续开展走村入户大调研活动,立足江孜县情、所在乡情、现驻村情,进一步优化和创新驻村工作思路、乡村产业布局、基层治理举措、凝聚共识方法,不断提升新时代驻村工作质效。

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,中国人民银行西藏自治区分行邀请退休老厅长索朗达吉作了题为《赓续红色金融血脉,砥砺前行建功新时代》的分享。索朗达吉回顾了自己在央行工作的岁月,分享了一辈金融工作者在艰苦条件下无私奉献、勇于担当的感人故事,结合党的二十届三中全会精神,深入浅出地分析了当前西藏金融

发展的形势与挑战,提出央行青年在新时代背景下的使命与担当。人民银行西藏自治区分行青年罗旦表示,通过聆听老行长的分享,加深了对西藏金融发展历史和现状的认识,坚定了自己投身金融事业的信心和决心,今后将继续学习好党的二十届三中全会精神,以更加饱满的热情和更加务实的作风投入到工作中去。

全会围绕深化财税体制改革,从健全预算制度、健全税收制度、完善中央和地方财政关系等方面作出重要部署,为完善宏观经济治理体系、更好发挥财政职能作用提供坚实制度保障。贡觉县财政局党组书记徐代宝说:“党的二十届三中全会的决策部署,犹如一盏明灯,照亮了财政工作前进的道路,让我们对未来的工作有了更清晰的目标和方向。在以后的工作中,我们将以全会精神为指导,带领全局干部职工,开拓创新、扎实工作,为推动贡觉县经济社会发展提供坚实的财政保障。”

(记者 耿锐仙 杨子彦 玉珍 平措郎加 通讯员 许鹏飞 李锦辉 丹永 拉珍)

第二次青藏科考成果发布会在拉萨举行

龙腾罗梅出席并讲话

本报拉萨8月18日讯(记者 晓勇)18日上午,第二次青藏科考成果发布会在拉萨举行。第二次青藏科考队队长、中国科学院院士姚檀栋发布第二次青藏科考十大进展成果。本次发布会启动“一原两湖三江”重大标志性科考活动。科技部副部长龙腾,自治区副主席罗梅出席会议并讲话。

会议要求,全区各级各部门要切实担负起推进科考工作的责任和使

命。要主动参与“一原两湖三江”等标志性科考活动,不断提升西藏科技力量、科技创新能力和科技人员水平,切实构建起具有高原特色的区域科技创新体系。要加强转化应用,推动科考成果转化到现实生产力、新质生产力,将青藏高原生态优势转化为经济优势、竞争优势。要全力以赴积极配合、保障第二次青藏科考各项工作顺利开展。

全区国资国企系统学习贯彻区党委十届六次全会精神暨国企改革深化提升行动专题部署会召开

韦秀长讲话

本报拉萨8月18日讯(记者 史金菊)15日上午,全区国资国企系统学习贯彻区党委十届六次全会精神暨国企改革深化提升行动专题部署会召开。会议传达学习党的二十届三中全会和区党委十届六次全会精神,通报全区国企改革推进情况。自治区副主席韦秀长讲话。

会议指出,在自治区党委、政府的坚强领导下,各市区和有关部门通力配合,狠抓落实,全区国企改革深化提升行动实现良好开局。会议强

调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和区党委十届六次全会精神,深刻领会国企改革的重要性和紧迫性,把改革摆在更加突出位置,把精神细作精神体现到各项工作全过程、各环节,切实推动改革行稳致远。要紧盯自治区国有企业改革的重点难点,突出抓好高质量发展、国有经济布局、提升企业活力、国资监管、“大国资”构建、党的建设和组织保障,全力以赴推动国有企业改革取得新成效。

自治区领导赴拉萨市调研建筑垃圾处置整改工作

张利率队

本报拉萨8月18日讯(记者 袁海霞 郑璐)16日上午,由自治区副主席张利率队的调研组赴拉萨市堆龙德庆区、达孜区、曲水县,调研拉萨市建筑垃圾处置整改工作落实、建筑垃圾资源化利用情况,听取工作汇报。

调研组一行先后来到岗日觉霞建筑垃圾回收制砖厂、堆龙德庆区乃琼街道、拉萨市建筑垃圾资源化利用处置中心,通过现场检查、听取汇报、问询交流等方式,详细了解建筑垃圾源头减量、分类投放、中端收运、末端处置情况等。

调研组强调,要深入贯彻落实习

近平生态文明思想,聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”,进一步提高政治站位,按照自治区的相关决策部署,完善资源化利用产业链条,优化资源配置,拓宽应用领域,以市场需求为导向,出台相关政策,促进建筑垃圾资源化利用产业链协同发展。要狠抓建筑垃圾全流程管理,加强部门联动和信息共享,形成监管合力,确保监管措施有效落地执行。要进一步提升信息化管理水平,搭建建筑垃圾资源化流转平台,实现建筑垃圾资源在线互联与交易,提高资源配置效率和管理水平。

绿色赋能



位于那曲市索县热瓦乡热热村的50MW牧光互补储能项目,是全国清洁能源项目中最大的新型构网型储能光伏发电项目,也是自治区首座该类型项目,于2023年12月并网发电。该项目厂区海拔高度4150米至4500米,每年可为电网提供清洁电能80558MWh。

图为俯瞰牧光互补储能项目。本报记者 赵书彬 万靖摄

共青团西藏区委携手共青团北京市委为申扎县仁那多村捐赠爱心物资

本报拉萨8月18日讯(毛娜 金美南杰)8月18日,在共青团西藏区委驻那曲市申扎县仁那多村工作队的积极促成下,由共青团西藏区委与共青团北京市委携手开展的物资捐赠活动在仁那多村举行。本次捐赠活动旨在改善村民的生活条件,并为当地小学生创造更加良好的学习环境。

此次捐赠,共青团西藏区委向仁那多村每户村民捐赠了价值1050元的物资,包括被子、垫子、三件套及枕头等生活用品,总计金额达5.04万元。这些物

资的到来,不仅为村民们送去了温暖,更彰显了共青团组织对基层群众的深切关怀。针对在申扎县上小学的17户小学生家庭,共青团北京市委为每户捐赠了价值2000元的桌子、椅子及书灯等学习用品,总计金额达3.4万元。据悉,玛永、雅斯玛传统边贸点是盐羊古道的重要组成部分,是保障中尼双方边境群众生产生活物资供应、促进边境地区繁荣发展的重要途径,海拔均在5000米以上。此次仲巴县传统边贸点恢复开放,是助力西藏扩大对外开放、提升中尼互联互通水

仲巴县玛永、雅斯玛传统边贸点恢复开放

平的有力举措,对深化中尼传统友谊,加强友好交流合作具有重要意义。里孜边检站坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实,扎实做好通道复通服务保障工作,全力以赴推动传统边贸通道复通工作安全、高效、顺畅。

仲巴县县长罗布次仁表示,今后将继续奉行与邻为善、以邻为伴方针,坚定不移在经济发展、互联互通、人文等领域深化务实合作,扩大高水平对外开放,促进互利共赢。

事实上,雪域高原得天独厚的生态环境一直在为西藏经济社会发展实现高质量发展提供源源不断的动力。近年来,我区各地不断探索绿色发展新路径,通过向“绿”而行,追“绿”逐“绿”,推动“绿水青山”“金山银山”双向转化,将生态优势不断转化为经济优势和发展优势,真正使“绿水青山”变成了推动西藏经济社会高质量发展的“金山银山”。

——绿色农业身价涨。林芝市察隅县高标准建设猕猴桃核心生产基地,实现水肥一体化,达到绿色食品生产基地要求。2024年上半年预计产量达270万斤,产值超过4000万元,带动群众增收1000万元以上。现如今,猕猴桃已然成了察隅百姓的“甜蜜”事业,在巩固拓展脱贫攻坚成果和带动农民增收致富方面成果显著。

——绿色牧业招牌亮。位于那曲市色尼区的西藏嘎尔德生态畜牧产业发展有限公司经过几年的探索,形成了“绿色、有机、可持续”的经营发展理念,以独特的“云端牧场、黄金奶源”为名

在绿水青山间铺展高质量发展画卷

(紧接第一版)今年上半年,“拉萨堆龙德庆区乃朗谷自然保护区”成立。据了解,该小区是我区首个自然保护区,面积共16.64平方公里,其中包括草原面积1375.37公顷,林地面积288.32公顷。该自然保护区的成立不仅能够有效保护区域内的国家重点保护野生动物,还提升了当地和社会公众参与生物多样性保护的积极性和有效性。

近年来,日喀则市定结县珠峰管理局分局区内布设的红外相机拍摄到野生动物的频率越来越高,包括红胸角雉、血雉、雉鸡、喜马拉雅斑羚、喜马拉雅小熊猫、黄喉貂等。这些珍稀野生动物大都具有环境指示作用,它们的频繁“亮相”印证了西藏生态保护力度的持续加大和自然环境的显著改善。

“拉萨堆龙德庆区乃朗谷自然保护区”的成立与珠峰附近野生动物的高频出现,成为我区共建人与自然和谐共生美丽家园的一个生动缩影。

组织和农牧民共建的生态保护网,精心呵护着生活在这里的千千万万生灵。如今,在西藏,藏羚羊种群数量已超过30万只,黑颈鹤增加到1万多只,曾被认为是灭绝的西藏马鹿至今已超过800头。此外,近年来,我区持续开展“绿盾”“候鸟二号”“天保二号”等一系列专项执法检查行动。“珠峰守护者”“护林员”“守渔人”等生态卫士跋涉在高原之上,穿梭于原始森林之间,守护着野生动植物原始栖息地,为青藏高原自然保护区建设和生物多样性保护作贡献。

发展绿色产业 描绘最美画卷

全区七市地空气质量优良天数比例96.9%,主要江河湖泊水质达到或优于Ⅲ类水体比例100%,土壤环境总体稳定,全区生态环境质量总体保持良好……日前,自治区生态环境厅发布了上半年我区生态环保工作取得的实效,这将为推动高质量发展提供优质的生态环境。

高原短波

2024年度“山南市十佳基层宣讲员”选拔结果出炉

本报泽当8月18日电(记者 汪纯)近日,由山南市委宣传部主办的2024年度“山南市十佳基层宣讲员”大赛举行。

比赛中,来自山南市各县(区、市)的优秀宣讲员们一展风采,他们以生动鲜活的案例、自然流露的情感、群众喜闻乐见的宣讲方式,赢得现场观众阵阵掌声。

经过激烈角逐,大赛评选出“山

南市十佳基层宣讲员”:隆子县日当镇毕念村明久多吉、乃东区昌珠镇洞嘎社区洛桑次仁、加查县洛林乡多察村土旦、乃东区亚堆乡郭乃村旦增次仁、琼结县加麻乡扎西村白玛多吉、桑日县绒乡卓吉村吾金次仁、曲松县次仁欧珠、错那市吉巴门巴民族乡吉巴村吾金次仁、扎囊县桑耶镇扎若村巴珠、琼结县琼结镇雪巴社区平措旺姆。

卡若区公安局开展“办证送证进校园”服务

本报昌都8月18日电(记者 周婷婷)近日,卡若区公安局治安大队户籍室深入俄洛镇第二高级中学为在校学生提供“办证送证进校园”服务。

考虑到学生学习时间紧、任务重、路途远等因素,卡若区公安局治安大队户籍室充分发挥“警校联动”

机制,提前与学校对接办证人数,交代办证注意事项,协商办证时间,合理安排分工。在学校师生的通力配合下,共为158名学生送证到校,为119名学生补办身份证。

据了解,卡若区公安局治安大队户籍室已连续7年进校园开展便民服务。



近日,西藏自治区老干部活动中心(老年大学)首届扬琴培训班在拉萨结业。结业仪式上,培训班学员进行了精彩的汇报表演。图为结业仪式现场。本报记者 郑璐 袁海霞 摄